

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán külvé.
 Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 R 50 kr.
 Fél évre 6. —. Egy száma 10. —
 Előfizetési pénz minden közlemény:
 Főlapra, Veeszy-ház feloldását a szerkesztőségbe bérmentve küldendik.
 Előfizetheti helyben:
 T. E. G. K. Lajos könyvkereskedésben a szerkesztőségnél. — Egyébtől a postahivatalkó utján.

Hirdetési díj:
 Őtásasbó petisorát 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön.
 Nyílt-tér-en megjelenő közlemény öt-hasbó sorra 15 kr.
 Név- vagy bérmentetlennel beiktatott hirdetések nem vétettek tekintetbe. — Ugy szintén kérésre sem adnak vissza.

A kérvényezési jog.

Alkotmányos országban, a hol felelős kormány áll az ügyek élén, egyesek, úgy törvényhatóságok tartoznak a fenálló törvények alapján álló kormányrendeleteknek engedelmessékedni, habár ama törvények véleményök szerint nem felelnek meg az kívánalmaknak, melyek a közjólét előmozdítását célozzák. Egészen másképpen áll a dolog oly viszonyok közt, melyek nem felelős kormányok rendelkezéseire vonatkoznak.

Ez utóbbi esetben a törvényhatóságok rendszerint ellenállanak az oly kormányrendeleteknek, melyek az ő felfogásuk szerint hibásak, tévesztettek és a házára veszélyt hozók.

Nálunk — minden pártfelfogás mellett is — kétségtelen, hogy a kormány felelős minden rendelkezésért. Annál fogva, a törvények végrehajtásának, és a törvényjavaslatok keresztülvitelének tetteleg ellenállani sem egyesek, sem törvényhatóságok nem érezhetik magokat hivatva.

Fennmarad azonban a kérvényezési jog a kormány cselekvényei és irányzatai ellenében.

Es ez jog nem oly kisszerű, mint egyelőre látszik.

Ha valamely kormányrendelet vagy javaslat ellenében a közvélemény erősen nyilatkozik a kérvényezési jogot gyakorolva, a kormány nagy felelősséget vesz magára, ha az általa követett utat el nem hagyja.

S ha valamely kormány annyira szerelmes saját nézetébe, ha cselekvényei mellett nakaosul megmarad a közvélemény nyilatkozata dacára is, hogy javaslatát vissza nem vonja, eljárását be nem szünteti: nagyon helyén van, ha a közvélemény mind hangosabban nyilatkozik a kormány ellen, hogy az a felelősség sulya alatt előbb-utóbb ússzerkadjon; mert nem a nemzet van a kormányért, hanem a kormány van a nemzetért!

Innen van a kérvényezés özőne legközelebb a kormány irányzatai ellen. — Általában mély megilletődéssel vette a nemzet a kormányának éveken át folytatott azon eljárását.

Miszerint az ország önállósága biztosítékainak megszerzésében s kifejlesztésében: pénzügyünk függetlenségében, ipar-kereskedelmi s gazdasági érdekeink megóvásában s előrevitelében: belügyi reformkérdéseink megoldásában: a közönyösség, sőt legtovább a trespédés politikáját követte.

Megilletődéssel vette, mikép a helyett, hogy az alkotmányosság érzületét emelte volna a polgárok keblében; ahelyett, hogy az alkotmányos jogok kiterjesztésére törekedett volna, még inkább megszorította azokat: s a népképviseleti alkotmány rendszerét is alapjaiban rendítette meg.

A mint mindent kétségkívül igazolja azon tény, hogy Bécsről függ közjogi életünk; hogy pénzügyünk, kereskedésünk az osztrák befolyástól tétetik függővé; továbbá az első folyamodású bíróságok választása helyett a kinevezési rendszer hozottot be; s a törvényhatóságokban a tisztújításban közvetlen részvételi jogosultsága elvétett, sőt a népképviseleti elv egyfelől a felsőházban maig sem érvényesített, másfelől a törvényhatóságokban a virilitás behoszáa által erősen megsértett.

Különösen pedig leverőleg hatott a nemzetre legközelebb a kormány az azon cselekvénye, miszerint, az 1848-iki törvényben lefektetett képviselőválasztási jogosság szabályozása törvény alatt, a törvényben megadott választási képesség megszorítani, ellenben a képviselői megbízatást a törvényben megszabott 3 év helyett 5 évre kiterjeszteni törekszik, az általa előterjesztett törvényjavaslatok által.

Amennyire jólesik látni, a baloldali képviselőket egyesülten küzdeni a kormány ama tervei ellen; amennyire méltányoljuk az összes ellenlék csoportosulását és szívós kitartását azon irányban, mely a választói jogosultság megszorítása és a képviselői megbízatás szükség-telen, sőt veszélyes kiterjesztése ellenében küzdelem előtt a valódi alkotmányosság utját jelöli ki:

Épenoly mérvben szállja meg lelkünket a kínos aggodalom a kormány célzatai miatt, melyeknek keresztülvitele által a polgárok politikai jogosultsága, az alkotmány keretébe beszőtt szabványozási jog, s ezáltal maga az alkotmány alig begyógyítható sebeket fogna szenvedni. Ha e két törvényjavaslat törvénynyé válnék: az 1848-iki dícső alkotmány alapján lenne alásáva.

A jogmegszorítás a kormányhatárolást szűkítést jelentene, melynek magától.

Pedig erős, a nemzet bizalmában gyökeresített kormányok soha sem szorulnak arra, hogy a jogok megszorítása ingatlal alapjára helyezkedjenek.

Mert a valódi szabadság olyan mint a nap, mely az emberek millióira kiterjeszti fényét és melegét, anélkül, hogy jöltevő sugárjai csak valamit is veszítenének erejükből.

Fel kell jaidulnunk a választási jog megszorítása ellen nemcsak elvi szempontból, hanem helyi érdekekből is, már csak azon oknál fogva is, mert ezáltal polgártársaink közül ezerek — meg ezerek megfosztatnának képviselőválasztási jogaiktól olyanok, kik eddigél az 1848-iki évi törvények játékonak hatása alatt annak jogszertű gyakorlatában voltak.

De tel kell szólnani az országgyűlésnek 5 évre kiterjesztése ellen is.

Mert ha ez utóbbi sikerül, egyfelől a választók megfosztatnak képviselőválasztási jogjuknak minden 3 évben gyakorolásától; másfelől pedig az elválasztott képviselők közt könnyebben akadhatnának olyanok, kik választók bizalmát eljátszák, de könnyebben is eltérhetnek azon politikai elv követésétől, melyet vallottak elválasztásukkor. S így a politikai jellem és az erkölcsiség is oriai titfűdést szenvedhetne.

Ne vegye tehát rozg neven a kormány a kérvényezési jog gyakorlati jogaikat féltő törvényhatóságoktól, pártköröktől és egyesektől.

De az alkotmányos polgárok se tárdadjanak ki a kérvényezésben.

Mert a közvélemény mind súlyosabb terheket ró a kormány vállaira.

S ha a kormány eljárása csakugyan a nemzet akarata, vágyai, s őztöne ellen van intézve:

Am roskadion össze a kormány a teher alatt!

Méltó, hogy a nemzet alkotmányos élétételt vegyen magának!

— A „Pesti Napló“ Zagrabból márc. 27-ől következő közlemény hoz:

A cseh küldöttek, kik nehány nap óta itt időztek, megegyeztek a horvát ellenlék vezérével afelett, hogy Kossuthhoz együttesen feliratot intéztek. E felirat szövege végleg itt állapított meg: s abban Kossuthot a hazájába való visszatérésre felhívák, őt a csehek s a délszlav opozitív támogatásról biztosítják. E felirattal küldetés meg Turinba, melyben Zagrabból dr. Makancz és Kopics ügyvéd, a hűmei horvát párt részéről pedig Barcsics ügyvéd vesz részt. Ezenkívül Zagrabból bizottságnak Prágába, melynek élén Vonzina áll, s e bizottságnak Rieger, Palacsy és Claudyval meg fogja állapítani a további közös akciót.

A „P. N.“ e közleménynek hiteltessége bea kétségtelen. Egyébiránt fenartjuk magunknak, hogy e tárgyra visszatérjünk.

— Apponyi gróf nyilatkozik a „Pesti Napló“-ban a katholicus párt alakításá-nygében. Ugy látszik, hogy a Deakpárt fejébe nagy szepet ütött a gróf fellépése, mit ugyan mi is helytelenítettük: de annyi kétség-telen, hogy e mozzanat a jobboldalnak nem lehet kedvező.

— A lengyelek, hazájuk felszólításának évfordulóját megünnepelni szándékozván, est oly módon eszközök, hogy a népközlésre gyű-téseket rendeznek, mivel nagy részben a nyű-tudatlanság volt oka, hogy Galicziában a Krakóban 1846-ban ama sajnós események előfordultak. Az adakozások „Magyar Ujgyű-kereszttségében, vagy Wierzbickzyhez (Pest-papnöve-utca 1. sz.) küldendők be. A bizottsági elnökök neve alatt f. évi márc. 12-zei zottig elnökölnek majd felhívás szerint Solem-ben Lembergben két felhívás szerint Solem-ben László meg van biva, hogy a Magyarországon lakó lengyelek közt a fenirtott célra gyűjtéseket rendezzen.

— A sajnászongresszus szombaton fejeztett be. Sok elterelő eseme jött ott szó-nyegre, és több czérszerű indítvány elfogadott. Örömmel jelezük, hogy a sugóköny-vezés vagy is a sugókönyvel házalás, mi ellen több ízben kikeltünk — eltöröltett;

továbbá a nyugdíjintézet alapszabályok meg-állapítottak. — Öröndünk, hogy színházunk képviselői: Vízváry Gyula és Beresényi Béla a congressuson jól fogadták a kellő kitűntetésben részesítettek.

— A baloldali országos végrehajtó bizottság felhívása. A baloldali országos végrehajtó bizottság működését megkezdte, a baloldali köröknek, sőt egyeseknek is felir-positásokat nyújtani ként és felhívja az illető köröket, hogy a végrehajtó bizottsággal érint-kezésbe lépve csimeiket bejelenték.

— Az országos bizottság csak erkölcsi gyű-vekekkel rendelkezik, s így pártunk tagjainak csak morális támogatást nyújthat.

— Az országos bizottság azon nézetben van, hogy a választásokra hatni legmég több és leg-sikeresebb eszköz a nép felvilágosítása: miért is óhajtja, hogy a hírlapok, újsápek közzé-vel, felvilágosítsák és előszóval leendő magyaráz-tása által, de mindenesetre eszközöltesse. A végrehajtó bizottság figyelemmel a bal-oldal minden tagját, hogy félretesse kicsinyes tekinteteket, legelőbb czélul pártunk többégre juttatását tekintve, — és ezen okból minden-eként és törvényes eszközökkel felhasználva egy-enként és tömörülve működéseiket minden képviselői kerületben megkezdte és kitartón folytatás. Figyelemmel a különböző kép-velői kerületekben levő elvársainkat, hogy képviselőjelölésük gondosan megválasszák, mentől előbb kitérjünk az azoknak nevelők a végrehajtó bizottsággal tudassák.

Minden közlemények Pestre vauziut-ozza első szám a baloldali kör helyiségek az országos végrehajtó bizottságnak czimzendők. Pest márc. 28.

A baloldali országos végrehajtó bizottság.

— A „Tiszavidék“ czimű jobboldali poli-likai lap 1-ös száma megjelent.

Mivel harmadfél hásonban velünk foglalok-ai: jónak látjuk röviden e nehány észrevé-let tenni rá viszonylag meggyesül.

Két észrevételünk akar megczá-folni.

Egyik az, mi arra vonatkozik, hogy nem lesz napi lap a „Tiszavidék“, czífolata abban áll, hogy elismeri, mikép csakugyan egy volt bejelentve és a biztosított is egy volt levele, hogy abból a napilapra követségsetni nem lehetett.

Azon tény, ami ma délelőtt tör-ént, hogy t. P. Pusztay Lajos ma telt le a lapért, 6000 ft értékű vasút részvényt, meg nem czífolja a dolog előbbi állására vonat-kozott állításunk valóságát.

Másik neheztelése onnan származik, hogy mi észrevételünk, mikép előfizetési felhívás s a b nem volt kimondva, hogy a „Tiszavidék“ mi politikai elvet képvisel.

Azonban emez állításunk valóságát is elismeri.

Természetes dolog, hogy ily tényállás mellett, a neheztelő czikk többi része mint hálomra tett épület önként elesik.

A nevezett cikkekre még csupán egy észrevételünk van.

Határozatlan vissza kell utasítanunk amaz ismételt roszakarattal felhozott sophis-izált, miszerint „Az Alföld diszelen állapot-ért a felelősség apazon politikát terhel, melyt a „Debrecezen“ is képviseli.“

Hát cikizkőri szerint politika kell a hoz, hogy egyik vagy másik város sáros, vizes legyen vagy ne legyen? Utóljára tán meg a levégő is a politikától függ a termé-szeti világban?

Valóban csodálni lehet a debreczeni új lángesz e találmányának nagyszerűségét, mihez képest Columbus, Galilei, Guttenberg stb. csak nyomorult porzemek voltak!

De, félteve, meg nem engedve, — ha csakugyan terhelhet valami politikai pártot a felelőség az alföld diszelenegéért: azt csak minden józanú ember átátja, hogy épen ama pártja esik a felelőség sulya, mely a hatalom polcain ül, melynek rendelkezése alatt áll az ország pénztára stb.

Se párt nem ez az ezuttal meg uralkodó kormány. Deák vagy jobboldali párt, melyhez a „Tiszavidék“ is tartozik!?

— A baloldali országos végrehajtó bizottság felhívása. A baloldali országos végrehajtó bizottság működését megkezdte, a baloldali köröknek, sőt egyeseknek is felir-positásokat nyújtani ként és felhívja az illető köröket, hogy a végrehajtó bizottsággal érint-kezésbe lépve csimeiket bejelenték.

— Az országos bizottság csak erkölcsi gyű-vekekkel rendelkezik, s így pártunk tagjainak csak morális támogatást nyújthat.

— Az országos bizottság azon nézetben van, hogy a választásokra hatni legmég több és leg-sikeresebb eszköz a nép felvilágosítása: miért is óhajtja, hogy a hírlapok, újsápek közzé-vel, felvilágosítsák és előszóval leendő magyaráz-tása által, de mindenesetre eszközöltesse.

A végrehajtó bizottság figyelemmel a bal-oldal minden tagját, hogy félretesse kicsinyes tekinteteket, legelőbb czélul pártunk többégre juttatását tekintve, — és ezen okból minden-eként és törvényes eszközökkel felhasználva egy-enként és tömörülve működéseiket minden képviselői kerületben megkezdte és kitartón folytatás. Figyelemmel a különböző kép-velői kerületekben levő elvársainkat, hogy képviselőjelölésük gondosan megválasszák, mentől előbb kitérjünk az azoknak nevelők a végrehajtó bizottsággal tudassák.

Minden közlemények Pestre vauziut-ozza első szám a baloldali kör helyiségek az országos végrehajtó bizottságnak czimzendők. Pest márc. 28.

A baloldali országos végrehajtó bizottság.

— A „Tiszavidék“ czimű jobboldali poli-likai lap 1-ös száma megjelent.

Mivel harmadfél hásonban velünk foglalok-ai: jónak látjuk röviden e nehány észrevé-let tenni rá viszonylag meggyesül.

Két észrevételünk akar megczá-folni.

Egyik az, mi arra vonatkozik, hogy nem lesz napi lap a „Tiszavidék“, czífolata abban áll, hogy elismeri, mikép csakugyan egy volt bejelentve és a biztosított is egy volt levele, hogy abból a napilapra követségsetni nem lehetett.

Azon tény, ami ma délelőtt tör-ént, hogy t. P. Pusztay Lajos ma telt le a lapért, 6000 ft értékű vasút részvényt, meg nem czífolja a dolog előbbi állására vonat-kozott állításunk valóságát.

Másik neheztelése onnan származik, hogy mi észrevételünk, mikép előfizetési felhívás s a b nem volt kimondva, hogy a „Tiszavidék“ mi politikai elvet képvisel.

Azonban emez állításunk valóságát is elismeri.

Természetes dolog, hogy ily tényállás mellett, a neheztelő czikk többi része mint hálomra tett épület önként elesik.

A nevezett cikkekre még csupán egy észrevételünk van.

Határozatlan vissza kell utasítanunk amaz ismételt roszakarattal felhozott sophis-izált, miszerint „Az Alföld diszelen állapot-ért a felelősség apazon politikát terhel, melyt a „Debrecezen“ is képviseli.“

Hát cikizkőri szerint politika kell a hoz, hogy egyik vagy másik város sáros, vizes legyen vagy ne legyen? Utóljára tán meg a levégő is a politikától függ a termé-szeti világban?

Valóban csodálni lehet a debreczeni új lángesz e találmányának nagyszerűségét, mihez képest Columbus, Galilei, Guttenberg stb. csak nyomorult porzemek voltak!

De, félteve, meg nem engedve, — ha csakugyan terhelhet valami politikai pártot a felelőség az alföld diszelenegéért: azt csak minden józanú ember átátja, hogy épen ama pártja esik a felelőség sulya, mely a hatalom polcain ül, melynek rendelkezése alatt áll az ország pénztára stb.

Se párt nem ez az ezuttal meg uralkodó kormány. Deák vagy jobboldali párt, melyhez a „Tiszavidék“ is tartozik!?

— A baloldali országos végrehajtó bizottság felhívása. A baloldali országos végrehajtó bizottság működését megkezdte, a baloldali köröknek, sőt egyeseknek is felir-positásokat nyújtani ként és felhívja az illető köröket, hogy a végrehajtó bizottsággal érint-kezésbe lépve csimeiket bejelenték.

— Az országos bizottság csak erkölcsi gyű-vekekkel rendelkezik, s így pártunk tagjainak csak morális támogatást nyújthat.

— Az országos bizottság azon nézetben van, hogy a választásokra hatni legmég több és leg-sikeresebb eszköz a nép felvilágosítása: miért is óhajtja, hogy a hírlapok, újsápek közzé-vel, felvilágosítsák és előszóval leendő magyaráz-tása által, de mindenesetre eszközöltesse.

A végrehajtó bizottság figyelemmel a bal-oldal minden tagját, hogy félretesse kicsinyes tekinteteket, legelőbb czélul pártunk többégre juttatását tekintve, — és ezen okból minden-eként és törvényes eszközökkel felhasználva egy-enként és tömörülve működéseiket minden képviselői kerületben megkezdte és kitartón folytatás. Figyelemmel a különböző kép-velői kerületekben levő elvársainkat, hogy képviselőjelölésük gondosan megválasszák, mentől előbb kitérjünk az azoknak nevelők a végrehajtó bizottsággal tudassák.

Minden közlemények Pestre vauziut-ozza első szám a baloldali kör helyiségek az országos végrehajtó bizottságnak czimzendők. Pest márc. 28.

A baloldali országos végrehajtó bizottság.

— A „Tiszavidék“ czimű jobboldali poli-likai lap 1-ös száma megjelent.

Mivel harmadfél hásonban velünk foglalok-ai: jónak látjuk röviden e nehány észrevé-let tenni rá viszonylag meggyesül.

Két észrevételünk akar megczá-folni.

Egyik az, mi arra vonatkozik, hogy nem lesz napi lap a „Tiszavidék“, czífolata abban áll, hogy elismeri, mikép csakugyan egy volt bejelentve és a biztosított is egy volt levele, hogy abból a napilapra követségsetni nem lehetett.

Azon tény, ami ma délelőtt tör-ént, hogy t. P. Pusztay Lajos ma telt le a lapért, 6000 ft értékű vasút részvényt, meg nem czífolja a dolog előbbi állására vonat-kozott állításunk valóságát.

Másik neheztelése onnan származik, hogy mi észrevételünk, mikép előfizetési felhívás s a b nem volt kimondva, hogy a „Tiszavidék“ mi politikai elvet képvisel.

Azonban emez állításunk valóságát is elismeri.

Természetes dolog, hogy ily tényállás mellett, a neheztelő czikk többi része mint hálomra tett épület önként elesik.

A nevezett cikkekre még csupán egy észrevételünk van.

Határozatlan vissza kell utasítanunk amaz ismételt roszakarattal felhozott sophis-izált, miszerint „Az Alföld diszelen állapot-ért a felelősség apazon politikát terhel, melyt a „Debrecezen“ is képviseli.“

Hát cikizkőri szerint politika kell a hoz, hogy egyik vagy másik város sáros, vizes legyen vagy ne legyen? Utóljára tán meg a levégő is a politikától függ a termé-szeti világban?

Valóban csodálni lehet a debreczeni új lángesz e találmányának nagyszerűségét, mihez képest Columbus, Galilei, Guttenberg stb. csak nyomorult porzemek voltak!

De, félteve, meg nem engedve, — ha csakugyan terhelhet valami politikai pártot a felelőség az alföld diszelenegéért: azt csak minden józanú ember átátja, hogy épen ama pártja esik a felelőség sulya, mely a hatalom polcain ül, melynek rendelkezése alatt áll az ország pénztára stb.

Se párt nem ez az ezuttal meg uralkodó kormány. Deák vagy jobboldali párt, melyhez a „Tiszavidék“ is tartozik!?

Filter.
 Sasutca elején 1834-ik sz.
 an egy bolt, három szoba,
 hozzatarozokból álló, —
 egy másik két szoba,
 stb. álló lakosztály is
 kezdve bérbe adandó.
 szobát Katz Jakabnál.

OLAH KAROLY.

ép raktár.
 Wilson-féle
 varrógépek.

Holvay
 Mechanikus, —
 a Magyarországon
 legelőbbi Amerikai
 gépek Debreczenben.

könyvtárnoki
 feladatok.

kalapjaikat
 szamara
 Bizományi
 nyekere
 Kálmán,
 László
 om mellett.

K PESTEN

kalapjaikat
 szamara
 Bizományi
 nyekere
 Kálmán,
 László
 om mellett.

nyitá... valamit kicsiny szerepben... kál Bőza is, teljesen kiadottak; Mándó...

KÖZGAZDASÁG.

A debreczeni kereskedelmi testületnek a kereskedői testületek szervezése tárgyában készített felhívása.

A pesti szab. polgári kereskedőtestület tekintetes elnökségének (Vége.) Pesten.

E sajtóság körülmény okai könnyen beláthatók, ha azon előnyöket figyelembe vesszük, melyeket a körházi létesítés által nemcsak a segédek, de magán érdeküknek fogva, közvetlenül magok a főnök urak élvezhetnek, és tényleg élveznek is.

Es ezen oknál fogva, a jelen viszonyok közt, tekintet nélkül a többi testület talán erősebb intézkedéseire, minden testület, vagy önálló kereskedői körház saját maga belátása szerint intési és kezeli, a minden testületet egyformán érdeklő ügyeit.

Meg vagyunk arról győződve, hogy a körházak mindentől a helyi viszonyokhoz képest helyesen igazgattatnak; ezen meggyőződésünkkel fogva hisszük, hogy a „kereskedői

testületek szövetsége" ezen intézkedésekre is jótékony befolyást gyakorolhatna.

Végül nem mulasztjuk el a 8-ik pont alatti ügyet is felemlíteni. Őly ügy az, mely más minden tárgyát és intézet által felkaroltatott, de a kereskedőtestületeknél, tudunkkal legalább, még sohasem méltottat kellő figyelemre. Ha szétvesszük a kereskedelmi világban számtalan észbeborult és a nyomor minden iszonyával küzdő oly férfiak alakjaival találkozzunk, kik egykor tevékenységek és vagyoni állásuknál fogva tekintélyes tagjai voltak a társadalomnak; de a sors szeszélyei folytán sokszor önhibájuk nélkül azon pótczóról, melyet fáradságtalan munkásságuk és takarékos ságuk után elfoglalni szerencsések voltak, lesodortattak. — Lehetetlen, hogy látva ily megtárgyakat, szívünk ne vérezze, s hogy ne kérdezzük önmagunktól, min-e mód, egyhitei a sorstól üldözöttek fájdalmát. Igen is van! — csak akarat kell, mert elég anyagi erővel bírhatunk használni kereskedői testületet, oly nyugdíjintézet megalkotására, mely jótékonytárgyval sok szerencsétlen családnak keserű küzdelmeiben segélyt nyújthat képes lenni.

A midőn a mondottakban a kereskedői testületek szervezése, és egyesülése által, véleményünk szerint elérhető előnyökre vonatkozó alapszempontok röviden körvonaloztuk: azon reményünknek adunk egyuttal kifejezést, hogy Buda-Pest nagydíjű kereskedői testülete, e téren véltünk egyetértve, tervünk keresztülvitelében a vezérszerepet, mely őt tekintélyenél, és tagjai ismert ügybuzgóságá folytán megilleti, — magára vállalni szives leend, és ezen felhívásunknál fogva, — ha ezen tervünket pártolja, — felkérjük hogy ezen szerintünk fon-

tos ügy megoldására és megváltására, — a fennálló összes kereskedői testületeket, és tekintélyes kereskedői tagtársakat, ugyancsak Buda-Pestben megtartandó országos értekezletre hívás fel.

Meg vagyunk győződve, hogy miként mi, egy a pesti nagyrabesült kereskedői testület is szívesen hozzá szeretne használni érdekeit. Az önké hajtatás, és törekvése csak azonos lehet a miénkkel; művelnök, és gazdaságkeltési szeretett hazánkat.

Ne mulasztunk el tehát egy alkalmat sem, a melylyel nemzetünknek nagy feladatában tehetségeknek segédkezet nyújthatunk. Velünk együtt használni valamennyi kereskedői testület örömmel nyújtják az e téren megteszendő reformok zászlóját az önké kezébe. Vesszenek önké bennünk, mi lelkesedéssel követjük önöket a reformok azon utján, melyek nemzetünk korszerű szellemi, és anyagi előadásához vezetnek.

Hazaüni társulattal a debreczeni kereskedői testület nevében: Szepessy Antal m. k. a testület elnöke. — Szarina Lajos m. k. a testület másod elnöke. — Mayer Emil m. k. a testület titkára.

A „Debreczen” értekezési MAGÁNTÁVIRATAI.

— Carlsruhe, apr. 2. A nagyhercegi pár tegnap d. u. meglátogatta Badenben az angol királynőt. A német ko-

rona herceg ma érkezik oda, legidősebb fiával.

— Páris, apr. 2. Versaillesből jelentik, hogy Thiers felhagyott a kormányának Párisba áthelyezése tervével. Azon bizottság, mely a német francia posta egyezmény megvizsgálását eszközözte, bevégezte munkáját. Az egyezmény helyben hagyott, azt hiszik, hogy ez június 1-én hatályba léphet. — Berlin, apr. 2. Bismarck hg. tegnap este ide érkezett.

Nyitlér. Arverési hirdetés.

A nemes város tulajdonához tartozó elepi 2 és 1/2 nyilas szántóföld 3 évre haszonbérbe, és az ott levő épületek tetőfái folyó április 4-ik napján d. e. 10 órakor a helyszínen tartandó árverésen eladandók lévén, bérleni illetőleg árverelni szándékozok ezennel meghívottnak.

Kelt Debreczen 1872 apr. 2, 168 1-2 Laky Lajos tanácsnok.

Arverési hirdetés.

A savoskúti idei vágástérrel lekértül sukkoz, hosszú és göröcsáknak, mult márc. hó 20 án megkezdett árveréseni eladása, f. április hó 5-ik és 6-ik napján azon hatóság engedély mellett fog folytatni, hogy a debreczeni venni szándékozók az általuk megvett fákat a városi rakartár melletti üres kiraktározhatják. Kelt. Debreczen 1872. ápr. 2-án. Laky Lajos v. tanácsnok.

Eladó majorsági föld.

A pályi ut mellett 2 hold majorsági föld 1 tanya épülettel, öklakkal akollal, tengeri tartóval minden óráan örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Tóth Józseffel 165 2-3 Bárány utca 2437 sz. a.

Távirati tudósítás a bécsi társaságról ápr. 2-ről. Ány 5 ft, 26 kr. — Ezant. 108 frt — kr. Felelos szerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Nagy varrógép raktár. Weehler és Wilson-féle Grover és Baker-féle varrógépek, Circular elastic és Ellás Howe-féle amerikai varrógépekből, nemkülönbé kézi varrógépekből is igen kitűnő mangorló gépekből, dugszegedő felszerelt raktárunk. Az első forrásokkal való közvetlen összeköttetés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legújabbat az újabbat árakon ühajtjuk, mint azok Pesten és Bécsben kaphatók.

A. H. MENTZE Legnagyobb varrógép raktár. Debreczen, Széchenyi-utca 1813. sz. alatt. Ambar nálam folytonosan gazdag választékban találhatók Hoove Elias, Singer, Grover és Backer Taylor (családi gép) — Non plus ultra — Wilson Gibs és több másféle szerkezeti varrógépek: batorkodóm a t. közönségnek, lehetőleg az urhölgyek figyelmét az egyes családok és iparosok használatára a szakértők által legjelesebbeknek elismert

Magyar északkeleti vasut. Hirdetmény. Az áruknak a szatmári pályaudvaron történt összetörődése miatt a fekbér f. é. mártius 28-tól kezdve további rendeltig oly módon emelte fel, hogy az első fekbérköteles napon 1 kr. második napon 2 kr. a harmadik s minden további napon pedig 3 kr. fekbér fog mázsánként számíttatni. — E fekbér felemelése alól felvannak mentve a 13 és 14 sz. árszabályba tartozó javak. Pest 1872 március 26. A vezérigazgatóság.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre: magyar kir. nyeremény köcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás 200.000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett.

183. ARJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom gyártmányairól. (Debreczenben költségmentesen, készpénzzel és mellett c. e.-ben, kötelezettség nélkül.) Inggyen szákkal.

Önkéntes árverés. Néhaj Környei Gáborné Caiszár Sára hagyatékát képező a boldogfalvai kertben 5 kapa 1880 négyszögöl területű igen szép számos nemes taju gyümölcsfával beültetett szőlő, pajtával, szüretelő edényekkel együtt, az érdekelt örökösök kívánatára április hó 6-án d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó önkéntes árverés utján a legelőb bet ígérőnek el fog adatni. Bővebb értesítést nyerhetni megbízott ügyvéd Takács Ferencz urnál nagyujtuzában. 158 3-3

Tisztelettel értesítjük a t. cz. közönséget, hogy Geréby Fülöp urat debreczeni főügynökünknek kineveztük, s nevezett urat a t. cz. közönség figyelmébe, biztosítások eszközzése érdekében a legmelegebben ajánljuk A „KRONOS” nyugdij- és életbiztosító társulat igazgatóságá.

Hirdetmény. Melynélfogva közhírré tétetik miként a méltóságos és tettes Kállay család közös tulajdonához tartozó Nagy Kálló városbeli nagy vendéglő épület, és ezzel kapcsolatos vendégellátási

Előfizetés. Helyben és post. Egy évre 10 ft — kr. Fél évre 5 ft — kr. Előfizetés post. a m. Főp. i. i. Veszprém. szerkesztőségbe bérrel. Előfizethető: Telegr. K. L. L. Debreczenben a szerkesztőségben a postahivatal.

A jobboldali lelkismer.

○ Rómában augur — öszetáldáló. A nevetésnek ig volt. — Tudniük azon a boldog nép miképp jóslataiknak, jövendő a lelt állatok belrérint felállított vélemény.

Bizonyosan így oldali párt közgei varázslásra, a kormányra, elkialtják az ellenzékre, hogy hazát, hogy for.

Lehetetlen, hogy ki ily híreket korádegy más szemébe ne.

Nevetésök oka az, hogy miképp lehet balga emberek, kik

Nincs nyomorult gon, nincs poltrons nyitka mint ha v. párt váltótlansá terjeszteti, csupán diadala tehessen szer.

Már pedig a je nyomorult helyzet. Mert már nem mentésére és tartar módot, mint a régatos ferditést.

Az ellenzék mit az idén kiadott nyomtatékosan kijelzi jogi alap me akarja ugyan, nyes uton s alk közökkel.

Legközelebb a szagos baloldali gyűezékből álló országselet határozottan ellenzék békét óh. lődésre törekszik.

Es mégis a jobb nap, lapjainak mélti a hazafia melynek eleje vége zék forradalom.

S miért e vad? Azt hogy a nemzeti azon baloldali párt.

Azért, hogy gébbeket az ellenzék.

Azért, hogy a hirdetett jobboldali esküdös: mest-rek hatalom polczain!

Nyomorult szolgalmakkal tipálkoz. Jezsuita gonos főben járó bünnel mást, kinek lelke a től hevil s kinek je tiszteléhez van tapoz a esiga!

De szerintök, vezet; minden székzejaikhoz közelebb.

Az igazság, a jerény dadala iránt, nünk, ha az öntudat akaratú fertés és hazumosan dadalt t.

De a történetek nünket arra — mit szél így tejez ki: a

TÁR

LENGYEL R

— Bes (Foly)

Ezt követve a kilmant saját ügyre teroaz kormány celszövények által minden áron szabadszólalmet elnyom sereg törökvesztés a nemze

Végül, miután ne részrehajlóan és pártoldóntva s a hozott lón igatva, az elnök tagokat meg néhány p

Az orosz kormány csand után — minden zeti kormány fölfoldozott dobog a nemzet dalra diótt látja el mert az orosz kormány